

国务院关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定

国发〔2015〕2号

按照党的十八大和十八届三中、四中全会精神,根据《中华人民共和国社会保险法》等相关规定,为统筹城乡社会保障体系建设,建立更加公平、可持续的养老保险制度,国务院决定改革机关事业单位工作人员养老保险制度。

一、改革的目标和基本原则。以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神和党中央、国务院决策部署,坚持全覆盖、保基本、多层次、可持续方针,以增强公平性、适应流动性、保证可持续性为重点,改革现行机关事业单位工作人员退休保障制度,逐步建立独立于机关事业单位之外、资金来源多渠道、保障方式多层次、管理服务社会化的养老保险体系。改革应遵循以下基本原则:

(一)公平与效率相结合。既体现国民收入再分配更加注重公平的要求,又体现工作人员之间贡献大小差别,建立待遇与缴费挂钩机制,多缴多得、长缴多得,提高单位和职工参保缴费的积极性。

(二)权利与义务相对应。机关事业单位工作人员要按照国家规定切实履行缴费义务,享受相应的养老保险待遇,形成责任共担、统筹互济的养老保险筹资和分配机制。

(三)保障水平与经济发展水平相适应。立足社会主义初级阶段基本国情,合理确定基本养老保险筹资和待遇水平,切实保障退休人员基本生活,促进基本养老保险制度可持续发展。

(四)改革前与改革后待遇水平相衔接。立足增量改革,实现平稳过渡。对改革前已退休人员,保持现有待遇并参加今后的待遇调整;对改革后参加工作的人员,通过建立新机制,实现待遇的合理衔接;对改革前参加工作、改革后退休的人员,通过实行过渡性措施,保持待遇水平不降低。

(五)解决突出矛盾与保证可持续发展相促进。统筹规划、合理安排、量力而行,准确把握改革的节奏和力度,先行解决目前城镇职工基本养老保险制度不统一的突出矛盾,再结合养老保险顶层设计,坚持精算平衡,逐步完善相关制度和政策。

二、改革的范围。本决定适用于按

照公务员法管理的单位、参照公务员法管理的机关(单位)、事业单位及其编制内的工作人员。

三、实行社会统筹与个人账户相结合的基本养老保险制度。基本养老保险由单位和个人共同负担。单位缴纳基本养老保险费(以下简称单位缴费)的比例为本单位工资总额的20%,个人缴纳基本养老保险费(以下简称个人缴费)的比例为本人缴费工资的8%,由单位代扣。按本人缴费工资8%的数额建立基本养老保险个人账户,全部由个人缴费形成。个人工资超过当地上年度在岗职工平均工资300%以上的部分,不计入个人缴费工资基数;低于当地上年度在岗职工平均工资60%的,按当地在岗职工平均工资的60%计算个人缴费工资基数。

个人账户储存额只用于工作人员养老,不得提前支取,每年按照国家统一公布的记账利率计算利息,免征利息税。参保人员死亡的,个人账户余额可以依法继承。

四、改革基本养老金计发办法。本决定实施后参加工作、个人缴费年限累计满15年的人员,退休后按月发给基本养老金。基本养老金由基础养老金和个人账户养老金组成。退休时的基础养老金月标准以当地上年度在岗职工月平均工资和本人指数化月平均缴费工资的平均值为基数,缴费每满1年发给1%。个人账户养老金月标准为个人账户储存额除以计发月数,计发月数根据本人退休时城镇人口平均预期寿命、本人退休年龄、利息等因素确定。

本决定实施前参加工作、实施后退休且缴费年限(含视同缴费年限,下同)累计满15年的人员,按照合理衔接、平稳过渡的原则,在发给基础养老金和个人账户养老金的基础上,再依据视同缴费年限长短发给过渡性养老金。具体办法由人力资源社会保障部会同有关部门制定并指导实施。

本决定实施后达到退休年龄但个人缴费年限累计不满15年的人员,其基本养老保险关系处理和基本养老金计发比照《实施〈中华人民共和国社会保险法〉若干规定》(人力资源社会保障部令第13号)执行。

九、建立健全确保养老金发放的筹资机制。机关事业单位及其工作人员应按规定及时足额缴纳养老保险费。各级社会保险征缴机构应切实加强基金征缴,做到应收尽收。各级政府应积

续按照国家规定的原待遇标准发放基本养老金,同时执行基本养老金调整办法。

机关事业单位离休人员仍按照国家统一规定发给离休费,并调整相关待遇。

五、建立基本养老金正常调整机制。根据职工工资增长和物价变动等情况,统筹安排机关事业单位和企业退休人员的基本养老金调整,逐步建立兼顾各类人员的养老保险待遇正常调整机制,分享经济社会发展成果,保障退休人员基本生活。

六、加强基金管理监督。建立健全基本养老保险基金省级统筹;暂不具备条件的,可先实行省级基金调剂制度,明确各级人民政府征收、管理和支付的责任。机关事业单位基本养老保险基金单独建账,与企业职工基本养老保险基金分别管理使用。基金实行严格的预算管理,纳入社会保障基金财政专户,实行收支两条线管理,专款专用。依法加强基金监管,确保基金安全。

七、做好养老保险关系转移接续工作。参保人员在同一统筹范围内的机关事业单位之间流动,只转移养老保险关系,不转移基金。参保人员跨统筹范围流动或在机关事业单位与企业之间流动,在转移养老保险关系的同时,基本养老保险个人账户储存额随同转移,并以本人改革后各年度实际缴费工资为基数,按12%的总和转移基金,参保缴费不足1年的,按实际缴费月数计算转移基金。转移后基本养老保险缴费年限(含视同缴费年限)、个人账户储存额累计计算。

八、建立职业年金制度。机关事业单位在参加基本养老保险的基础上,应为其工作人员建立职业年金。单位按本单位工资总额的8%缴费,个人按本人缴费工资的4%缴费。工作人员退休后,按月领取职业年金待遇。职业年金的具体办法由人力资源社会保障部、财政部制定。

九、建立健全确保养老金发放的筹资机制。机关事业单位及其工作人员应按规定及时足额缴纳养老保险费。各级社会保险征缴机构应切实加强基金征缴,做到应收尽收。各级政府应积

极调整和优化财政支出结构,加大社会保障资金投入,确保基本养老金按时足额发放,同时为建立职业年金制度提供相应的经费保障,确保机关事业单位养老保险制度改革平稳推进。

十、逐步实行社会化管理服务。提高机关事业单位社会保险社会化管理水平,普遍发放全国统一的社会保障卡,实行基本养老金社会化发放。加强街道、社区人力资源社会保障工作平台建设,加快老年服务设施和服务网络建设,为退休人员提供方便快捷的服务。

十一、提高社会保险经办管理水平。各地要根据机关事业单位工作人员养老保险制度改革的实际需要,加强社会保险经办机构能力建设,适当充实工作人员,提供必要的经费和服务设施。人力资源社会保障部负责在京中央国家机关及所属事业单位基本养老保险的管理工作,同时集中委托管理其职业年金基金。中央国家机关所属京外单位的基本养老保险实行属地化管理。社会保险经办机构应做好机关事业单位养老保险参保登记、缴费申报、关系转移、待遇核定和支付等工作。要按照国家统一制定的业务经办流程和信息管理系统建设要求,建立健全管理制度,由省级统一集中管理数据资源,实现规范化、信息化和专业化管理,不断提高工作效率和服务质量。

十二、加强组织领导。改革机关事业单位工作人员养老保险制度,直接关系广大机关事业单位工作人员的切身利益,是一项涉及面广、政策性强的工作。各地区、各部门要充分认识改革工作的重大意义,切实加强领导,精心组织实施,向机关事业单位工作人员和社会各界准确解读改革的目标和政策,正确引导舆论,确保此项改革顺利进行。各地区、各部门要按照本决定制定具体实施的意见和办法,报人力资源社会保障部、财政部备案后实施。人力资源社会保障部要会同有关部门制定贯彻本决定的实施意见,加强对改革工作的协调和指导,及时研究解决改革中遇到的问题,确保本决定的贯彻实施。

本决定自2014年10月1日起实施,已有规定与本决定不一致的,按照本决定执行。

据中国政府网

玉环一车棚失火致8人遇难 年纪最小死者仅4岁



本报讯 记者潘仙德报道 14日凌晨,玉环县发生一起火灾,造成8人死亡。目前火已扑灭,善后处理工作正全面进行。

据悉,当日4时01分,玉环县消防大队接110指挥中心报警,位于该县玉城街道解放塘农场新民小区一栋楼室外电动车停车棚发生火灾,玉环县消防大队立即出动7车38名指战员赶赴现场,迅速开展扑救工作。

4时11分许,消防官兵到场后发现起火地点为楼外电动车停车棚,现场指挥员立即组织成立2个攻坚组,8名消防员进入建筑内部疏散人群,组织灭火。4时30分火灾被扑灭。事故中,因浓烟向楼道蔓延,造成往楼道逃生的8名人员死亡。

经核实,8名死亡人员基本情况如下:安徽阜阳县一家4口(丈夫闻庆于48

岁、妻子梁艳梅47岁、女儿闻爱宁19岁和孙女闻慧4岁);重庆开县籍一家3口(妻子陈小辉39岁、儿子王满17岁、女儿王醇19岁,王夫吉昌及时逃离);四川资中籍陈明君(女),24岁。

目前,玉环县“1·14”火灾处置小组正全力做好伤亡家属安抚、伤员救治工作,进一步核查火灾原因。

杭州城隍珠宝有限公司注销清算公告

杭州城隍珠宝有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州人诚投资咨询有限公司注销清算公告

杭州人诚投资咨询有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州武川贸易有限公司注销清算公告

杭州武川贸易有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市柴氏机械制造有限公司遗失公章一枚,声明作废。

柯城农商行:夜学大讲堂 员工当老师

作风效能建设 开启新征程

常山农信联社 柜台服务为民“搬家”

随着近几年新员工的不断增加,员工业务基础知识不够扎实、办业务速度不快的问题频频出现,针对这一现象,柯城农商银行花园支行举办了“夜学大讲堂”。此讲堂每次由员工轮流主持,每节课内容都与平时办理的业务息息相关,每个主题都有很强的实用性和普及性,让参加夜学的员工更能直观地学习。

该行夜学大讲堂的第一节课由新员工小田主讲,课后她坦言:“这堂课对她说意义深刻,在备课的过程中遇到很多平时工作中忽略的

问题,无论是备课还是讲课都是一次对知识的回顾。”参与夜学的其他员工也认为利用晚间时间学习业务十分必要,因为大家平时很少有机会聚在一起探讨业务知识,而且业务讲解以互动的形式呈现,生动活泼,颇具人性化,希望将夜学讲堂继续办下去。

据了解,该行每月将举行两次夜学大讲堂,以后视业务的拓展还将扩大规模邀请其他支行的同事来授课,争取让更多员工和客户受益。

吕衣伊 郑燕飞

为进一步严明工作纪律,切实加强节前作风效能建设,近期,桐乡市烟草专卖局(分公司)纪检组对干部员工的劳动纪律开展了“明察暗访”,以督查促自律,主动适应廉政建设和作风效能新常态。

结合机关作风效能建设总体要求,该局(分公司)制定作风效能建设监督检查工作计划,重点对机关效能“四条禁令”执行情况、在岗在位情况、上班纪律等方面开展

专项督查工作。

自2014年开展“效能亮剑”行动以来,桐乡烟草共组织开展“正风肃纪”效能建设自查活动21次,未发生被上级部门查实或通报的作风效能问题。下一步,该局(分公司)将继续探索机关效能督查工作模式,不折不扣地抓好纪律执行,确保春节期间各项工作落实到位,以作风建设保障各项工作顺利开展。

冯卿

近日,常山农信联社把柜台业务“搬了家”,员工在地税局大厅办起了业务。

原本农民到地税局缴纳失地农民养老保险业务,需要先到常山农信社营业网点将社保卡激活启用,再到地税局办理缴费。为方便农户办理业务,确保业务风险可控的前提下,常山农信联社将读卡器、服务终端的机器设备搬到地税局服务大厅,为农户办理社保卡激活启用业务,实现了移动化、一站式服务。既为农户节约了返回网点和地税局的时间,也为农户节省了大量车费、误工费。

俞晓蓓

通鼻良方“鼻炎”免费试用

省级非物质文化遗产有妙招

消三修复,让肺打喷嚏治鼻炎”的中医绝技。曾为数万计鼻炎患者带来福音。

扈氏鼻炎膏让你免费试用,目的有两个:一是为了让您亲自体验效果。有

效果没效果,只有您亲自体验了才知道。

二是为了让您不乱花一分冤枉钱,

市面上的鼻炎药为数不少,只有扈氏鼻

炎膏让你免费试用。所谓有用的才是最

便宜的,没有的再便宜也是浪费。

《本草纲目》记载:肺开窍于鼻,鼻者肺之官也!也就是说:肺毒不排,鼻炎难以治愈。14代传承人扈福生先生说:扈氏鼻炎膏创于明朝万历年间(1607年),历经扈家十四代人400年的时代演绎升华,其工艺被淄博市和山东省共同列为“非物质文化遗产”[鲁政字2009(232)号]保护推广项目。扈氏鼻炎膏独创“一排二

三修复,让肺打喷嚏治鼻炎”的中医绝技。

曾为数万计鼻炎患者带来福音。

扈氏鼻炎膏让你免费试用,目的有

两个:一是为了让您亲自体验效果。有

效果没效果,只有您亲自体验了才知道。

二是为了让您不乱花一分冤枉钱,

市面上的鼻炎药为数不少,只有扈氏鼻

炎膏让你免费试用。所谓有用的才是最

便宜的,没有的再便宜也是浪费。

《本草纲目》记载:肺开窍于鼻,鼻者

肺之官也!也就是说:肺毒不排,鼻炎难以治愈。

14代传承人扈福生先生说:扈氏鼻炎膏

创于明朝万历年间(1607年),历经扈家

十四代人400年的时代演绎升华,其工

艺被淄博市和山东省共同列为“非物

质文化遗产”[鲁政字2009(232)号]保

护推广项目。扈氏鼻炎膏独创“一排二

三修复,让肺打喷嚏治鼻炎”的中医绝技。

曾为数万计鼻炎患者带来福音。

扈氏鼻炎膏让你免费试用,目的有

两个:一是为了让您亲自体验效果。有

效果没效果,只有您亲自体验了才知道。

二是为了让您不乱花一分冤枉钱,

市面上的鼻炎药为数不少,只有扈氏鼻

炎膏让你免费试用。所谓有用的才是最

便宜的,没有的再便宜也是浪费。

《本草纲目》记载:肺开窍于鼻,鼻者

肺之官也!也就是说:肺毒不排,鼻炎难以治愈。

14代传承人扈福生先生说:扈氏鼻炎膏

创于明朝万历年间(1607年),历经扈家

十四代人400年的时代演绎升华,其工

艺被淄博市和山东省共同列为“非物

质文化遗产”[鲁政字2009(232)号]保

护推广项目。扈氏鼻炎膏独创“一排二

三修复,让肺打喷嚏治鼻炎”的中医绝技。

曾为数万计鼻炎患者带来福音。

扈氏鼻炎膏让你免费试用,目的有

两个:一是为了让您亲自体验效果。有

效果没效果,只有您亲自体验了才知道。

二是为了让您不乱花一分冤枉钱,

市面上的鼻炎药为数不少,只有扈氏鼻

炎膏让你免费试用。所谓有用的才是最